

蔡琴 恰似 祢的溫柔

福音見證音樂會

真正的力量是像耶穌，那樣的溫柔
真正的力量，不是用力、不是大聲



撰文◎傅筱璇 攝影◎賴竹山



出道 35 年，唱紅無數歌曲的蔡琴，近年來鮮少在電視螢幕中露面。五月中，蔡琴現身於 GOOD TV 攝影棚，帶來多首經典老歌，讓現場製作團隊聽的如癡如醉。

首次電視信仰告白

蔡琴大學二年級時，以〈恰似你的溫柔〉這首歌，讓她成為家喻戶曉的知名歌手，至今發行過數十張的個人專輯，並獲獎無數。她是華語樂壇中少數能橫跨老、中、青三代的實力唱將，同時集演員、製作人、編劇的角色於一身。多才多藝的蔡琴演藝事業屢創高峰，她說：「我想都沒有想過，有一天我會成為基督徒。」但這一天在 2003 年來到；經過十三年的信仰旅程，蔡琴以她獨特的嗓音，融合豐滿的音樂底蘊，在今年推出首張福音專輯《哈利路亞》，傳遞著「安慰、修復與復活」的生命旋律。

GOOD TV 將於六月十八日，晚間九點播出《蔡琴福音見證音樂會》特別節目。她將首度於電視鏡頭前完整談論她的信仰生活，同時穿插多首動聽的歌曲，敬請觀眾朋友準時收看！

從漂流到停留

「大家好，我是貨真價實的蔡琴。」蔡琴以招牌的開場白，為此次福音見證音樂會揭開序幕。她直言：「我這輩子萬萬都沒有想到，自己最後會變成基督徒！在不認識耶穌之前對生命充滿好奇，於是逐漸熱衷神秘學，很快地精通八字、星座、紫微斗數等。」

很多人透過算命試圖預知未來，希冀趨吉避凶，卻無法擁有真正的生命。經歷過人生無數風浪的蔡琴，信主後體會到「真正的生命必須面對困難，越過困難，最後因為有了這些淬煉的過程，生命才會變得更加紮實。」她將這樣的信念化作音樂，傳遞給和她一樣，曾經徘徊在信仰邊緣的朋友。

新專輯裡有多首歌曲來自她的創作。一天夜裡她從睡夢中醒來，突然有感動立刻振筆疾書，於是〈12月22〉的歌詞創作完成，而當天正是她的生日。這首歌曲的完成令她感動又驚喜，從漂流到停留，直到認識耶穌的那一刻，她不再尋尋覓覓，驀然回首神的愛從未離開過。

「這種用生命換生命的價值觀，是在我認識耶穌以後才曉得的！」

在無數重要的慶典和頒獎典禮獻唱過的蔡琴，舞台經驗十分豐富，然而錄影中她的一段話令大家印象深刻。

「你們不能想像現在的我很緊張。因為近年來我難得透過電視螢幕，深刻談論信仰生活及對神的感情。」她深知媒體影響力無遠弗屆，「我們不會知道上帝會在何時、何處，使哪一個人的生命得到改變。」因此錄影時她格外慎重。這也是蔡琴自己的經歷，專輯中收錄了一首經典詩歌〈親愛主牽我手〉，就是她從 GOOD TV 節目中聽見的。歌詞娓娓訴說著，就如同她對上帝的信仰告白，使她深受感動。

樂團巡演化身行動教會

蔡琴難得在節目中完整分享個人的信仰見證，她說：「我是在 2003 年受洗的，受洗後的人大概都跟我一樣，不會在一天之內突然頓悟，瞬間改變。但上帝改變我們是非常有耐性的！受洗後，我足足做了五年『星期天的基督徒』，只有禮拜天做禮拜，平常跟神沒有關係，也沒有與人建立肢體生活。」她說，現在回想，感覺那五年的信仰生活就像走在曠野中，內心感到無比的空洞。

直到 2008 年，她意會到自己的屬靈生命必須有所突破，但長年海內外巡演，主日蔡琴幾乎都在台上度過，參加一般的主日聚會對她而言並不容易。起初她靠著意志力，無論身在何處，仍透過讀經與禱告，期盼和上帝建立更深的關係，但缺少肢體的連結與扶持，過了不久仍然感覺和過去差不多，內心的空虛感仍然存在。

忽然她靈機一動，從固定配搭演出的團隊成員中尋找



電影配樂大師 Ricky Ho 編曲，橫跨澳洲、新加坡、台北三地錄製，專輯錄製完成後，經過她自己不斷的推翻，追求完美的她錄了兩次都不甚滿意，這麼辛苦是為了什麼？蔡琴說，名音樂人梁弘志臨終前才向她揭露，「讀你千遍也不厭倦…」讀的是聖經。這在她心中立下福音音樂的典範，影響蔡琴福音專輯的概念與方向。她說：「我心中的福音歌曲是沒有界線，沒有太多的行話，是充滿情感。不管你是否已經認識耶穌，或只是聽說過耶穌，甚至根本不認識耶穌，都能欣賞與喜愛。我心中的福音歌曲要能跨越這些！」

基督徒，算一算將近三十人的團隊中有五名基督徒。信仰根基尚未成熟的蔡琴，配搭起受洗後就都再也沒去過教會的五名團員，行動版的「讀經小組」於是產生。

每次的巡演，無論去到世界哪個地方，讀經小組成員們皆會彼此扶持，特別在演出前聚集禱告。「我們先為台前、幕後的演出平安禱告，後來慢慢進階為前台每一個觀眾座位禱告。」

她說，「神手中的工作，超過人所能想像。起初單純因渴望建立肢體生活，後來藉讀經小組祝福觀眾，在過程中反而使得大家的靈命都提升了。現在讀經小組共有八名成員固定參加，藉著禱告支取從神而來的力量，原本上台前令大家感到緊張的時刻，反而成為每個人最享受的時光。這個讀經小組也似乎成了一個行動教會，將上帝的全能與祝福帶往世界各地。」

從金曲歌后到神的使女

從〈恰似你的溫柔〉到〈讀你〉；從金曲歌后到神的使女。蔡琴沒想到她的最後一張實體唱片，在上帝帶領中成為福音專輯的起點。

事實上，早在三年前蔡琴就開始籌備專輯，並邀請國際

臨門一腳使人得福

這是蔡琴長久以來的負擔，要唱「預備」的詩歌，給未信主的慕道友聽。「我很關心那些一隻腳已跨進教會，另外一隻腳卻還留在教會外的福音朋友。」教會中充滿許多基督教的用語，傳統聖詩中許多基督徒不理解的詞句，很容易成為一條界線，攔阻福音朋友認識信仰，這是蔡琴憶及自己還是慕道友時的感受。她說：「一首好的福音歌曲，對於慕道友來說就是臨門一腳，足以吸引慕道友認識耶穌。」

唱了一輩子的歌，許多經典名曲在她的重新詮釋下，更添加許多新意，因為認識耶穌，蔡琴的生命也從此不同。〈恰似你的溫柔〉這首演唱會中的經典曲目，蔡琴已唱了接近九萬次。如今她是這麼詮釋這首歌：「神是一位可以信靠，昔在、今在、永在的全能神。生命中如果沒有這樣的一位神，我們皆無法站立。人生中的一點點打擊就會把我們擊垮，但這位神，要用祂的時間表叫我們活出力量來。真正的力量，不是用力、不是大聲；真正的力量是像耶穌，那樣的溫柔……。」📺



節目開錄前，蔡琴團隊及 GOOD TV 製作團隊一起禱告。



《蔡琴福音見證音樂會》

6/18 (六) 21:00 GOOD TV15 台、官網、好消息影音圖書館 APP 同步播出